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РЕФЕРАТ

Назва теми: «Оглядова журналістика і формат лонгріду на сторінках

інтернет-видань».

Обсяг основної частини роботи: 23 сторінки.

Кількість використаних джерел – 15.

Мета роботи – створення власних журналістських матеріалів оглядового

характеру у форматі лонгріду на основі відповідних теоретичних знань, а також

практичних навичок, отриманих на заняттях, зокрема з журналістського фаху.

Для досягнення мети дослідження ми виконали такі завдання:

1) вивчити науково-теоретичні аспекти понять «огляд» і «лонгрід» в

журналістиці;

2) узагальнити та сформулювати основні вимоги до огляду як жанру та

лонгріду як формату у журналістських матеріалах;

3) схарактеризувати складники лонгріду;

4) опублікувати власні аналітичні журналістські матеріали у жанрі огляду

та у форматі лонгріду.

Об’єкт дослідження – журналістські матеріали оглядового спрямування,

опубліковані в інтернет-виданнях у вигляді лонгрідів.

Предмет дослідження – особливості роботи інтернет-журналіста над

аналітичними оглядовими матеріалами, призначеними для публікації у форматі

лонгріду.

Формально-змістові характеристики проєкту. Творчий проєкт містить

два повноцінні матеріали, створені з використанням різних прийомів і засобів

журналістики. Матеріали відображають журналістський жанр «огляд» та

формат інтернет-публікацій «лонгрід». Реалізований проєкт демонструє

можливість журналіста передати великий обсяг інформації так, щоб

максимально зацікавити аудиторію. Зокрема, за допомогою мультимедійності,

яка притаманна лонгрідам.

Ключові слова: нові медіа, інтернет-журналістика, інтернет-ЗМІ, лонгрід,

оглядова журналістика, огляд, аналітичні журналістські жанри.
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ВСТУП

Увага до складних суспільних явищ, що потребують аналізу, є

невід’ємною рисою сучасного інформаційного суспільства. Враховуючи це,

роль журналістики стає дедалі важливішою. Оглядова журналістика – одне з

найсильніших знарядь для осмислення тих чи інших подій, які хвилюють

суспільство, розкриття їх сутності та надання глибшого розуміння того, що

відбувається навколо. Водночас зростає і значення такого формату, як лонгрід,

на сторінках інтернет-видань. Лонгрід становить собою великий і детальний

матеріал, який надає змогу читачам зануритись у тему, а журналістам –

забезпечити глибше розуміння аудиторією складних тем. Саме цим і зумовлена

актуальність нашої кваліфікаційної роботи.

Наша кваліфікаційна робота присвячена дослідженню оглядової

журналістики, реалізованої через лонгрід, а також сфокусованої на

використанні мультимедійних засобів задля привернення уваги користувачів

інтернет-ЗМІ. Запропонований творчий проєкт складається з двох повноцінних

матеріалів, які написані у жанрі та форматі, що зазначені вище. В ньому

представлене застосування різних засобів і прийомів, за допомогою яких текст,

опублікований в інтернеті, стає дійсно журналістським.

Метою дослідження є створення власних журналістських матеріалів

оглядового характеру у форматі лонгріду на основі відповідних теоретичних

знань, а також практичних навичок, отриманих на заняттях, зокрема з

журналістського фаху.

Для досягнення поставленої мети були поставлені такі завдання:

— вивчити науково-теоретичні аспекти понять «огляд» і «лонгрід» в

журналістиці;

— узагальнити та сформулювати основні вимоги до огляду як жанру та

лонгріду як формату у журналістських матеріалах;

— схарактеризувати складники лонгріду;
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— опублікувати власні журналістські аналітичні матеріали у жанрі огляду

та у форматі лонгріду.

Об’єкт дослідження – журналістські матеріали оглядового спрямування,

опубліковані в інтернет-виданнях у вигляді лонгрідів.

Предметом дослідження є особливості роботи інтернет-журналіста над

аналітичними оглядовими матеріалами, призначеними для публікації у форматі

лонгріду.

Структура роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається з

реферату, вступу, двох розділів, висновків, списку використаної літератури та

двох додатків. Обсяг основної роботи – 23 сторінки. Список використаної

літератури містить 15 найменувань (викладених на 2 сторінках).
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РОЗДІЛ 1

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ДОСЛІДЖЕННЯ НА ТЕМУ «ОГЛЯДОВА

ЖУРНАЛІСТИКА І ФОРМАТ ЛОНГРІДУ НА СТОРІНКАХ

ІНТЕРНЕТ-ВИДАНЬ»

1.1. Оглядова журналістика: основні визначальні риси

«Будь-який журналістський задум здобуває втілення у формі певного

жанру. Щодня розкриваючи газету, читач зустрічається в ній не просто з

текстами, а замітками, репортажами, статтями, нарисами, інтерв’ю, есе та

іншими жанрами журналістики. Жанри – це комунікативні канали для певного

роду інформації. <...> Жанр – це певним чином окреслений зміст, що

“відшукав” найбільш зручну форму для свого втілення. Жанр – це

змістовно-формальна єдність», – так про журналістські твори розповідає класик

журналістики І. Михайлин [7, с. 368]. Беручи до уваги їх особливості,

призначення та спрямування, він, як і більшість науковців, поділяє жанри на три

великі групи: інформаційні, аналітичні та художньо-публіцистичні.

Інформаційні жанри – найбільш поширені та відомі. Вони базуються на

новинах та фактах, слугують «провідником» для читачів у світі подій. До цієї

групи відносять замітку, репортаж, звіт та інтерв’ю.

Художньо-публіцистичні жанри ґрунтуються на таких способах подання

інформації, які містять елементи літературної та художньої мови, завдяки чому

журналістський матеріал виходить більш емоційним та цікавим.

Аналітичні жанри передбачають глибокий аналіз та інтерпретацію подій.

Ці матеріали створюються для того, щоб допомогти читачам краще зрозуміти

процеси, які відбуваються в суспільстві. Саме до цієї групи й належать огляди –

матеріали, що мають на меті надати читачам широке уявлення про певну тему

на основі розгляду актуальних подій у межах певного часового періоду.

Огляд – традиційний жанр аналітичної публіцистики. Як зазначає

А. Яковець, журналісти використовують огляд для винайдення

причинно-наслідкових зв’язків між подіями та явищами, а також їх оцінки та
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прогнозування тенденцій щодо розвитку. Дослідник виділяє дві основні

категорії цього жанру: загальний і тематичний огляд. У першому, як правило,

розглядаються різноманітні події окремого відрізку часу, а тематичний

обмежений сферою конкретної проблематики [14, с. 97-98].

Розглядаючи огляд як окремий жанр аналітичної журналістики, слід

відзначити його основні риси, які відрізняють його від інших різновидів

аналітики. Огляд створюють для того, щоб систематизувати інформацію з

певної теми, яка надходить із різних джерел, в одному матеріалі. Огляд може

бути як регулярним (наприклад, щотижневі огляди, або дайджести, політичної

ситуації тощо), так і одноразовим (наприклад, огляд масштабної події).

А. Яковець класифікує огляд так:

- огляд суворо фактологічний, причому факти в ньому відбираються

та групуються залежно від авторської мети;

- оглядач розглядає факти в їхній взаємодії, намагається віднайти

зв’язки, що їх поєднують;

- огляд відрізняється масштабом охопленого матеріалу;

- матеріал огляду обмежений хронологічними рамками [14, с. 98].

В залежності від виду ЗМІ, огляди можуть мати різні формати: це можуть

бути письмові, аудіо- та відеоматеріали. Відповідно вони передбачають різні

методи та засоби аналізу інформації: порівняльний аналіз, ретроспективний

аналіз, аналіз трендів та інші. В оглядах журналісти висвітлюють різні теми,

залежно від потреб цільової авдиторії. Це може бути політика, економіка,

культура, наука та технології, спорт тощо. Вони можуть мати як загальну

перспективу, так і спрямовуватися на конкретний тематичний аспект.

«Впродовж розвитку огляд розширював свої межі, збагачуючись у

зв’язку з розгортанням можливостей інших жанрів, набував нових рис як

універсальний публіцистичний жанр. Одночасно відбувалось “розмежування”

його на цілу низку різновидів. Процес народження нових якостей, властивостей,

різновидів огляду ніколи не зупинявся, адже застиглих, незмінних форм немає, а
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журналістська практика народжує нові оглядові рубрики», – так про розвиток

огляду пише О. Гарачковська [2, с. 150].

Наразі огляди – важливий інструмент журналістів у формуванні

громадської думки та висвітленні важливих суспільних подій. У воєнний час

вони надзвичайно потрібні, оскільки допомагають людям орієнтуватися у

ситуації в країні чи світові.

О. Гарачковська поділяє огляд на декілька різновидів, а саме:

літературний, міжнародний, огляд преси та огляд листів.

Літературний огляд – «різновид, побудований у формі розповіді про

чергові номери журналів, нові книжкові видання» [2, с. 151].

Міжнародний огляд – різновид про міжнародне життя. Матеріали в

цьому огляді зазвичай готують досвідчені оглядачі або журналісти, політичні

коментатори [2, с. 151]. Враховуючи, що міжнародні огляди часто стосуються

саме політики або економіки, в них насамперед важлива експертність.

Огляд преси — «матеріал аналітично-публіцистичного жанру, форма

рецензування періодичних видань» [5, с. 129]. Огляди преси поділяють на

загальний, інформаційний та тематичний. Від інших жанрів та різновидів огляд

преси відрізняється специфікою об’єкта дослідження, аналізу та оцінки. До

жанрових вимог відносять проблематику, порушення важливих питань, нових

форм, тем тощо.

Огляд листів — «вид огляду, в якому на підставі інформації,

почерпнутої з листів читачів, глядачів, слухачів, узагальнюються їхні думки,

пропозиції» [5, с. 129]. Як влучно зауважує О. Гарачковська, читач у таких

матеріалах виступає в ролі «співавтора» [2, с. 151].

Беручи до уваги подані вище різновиди оглядів, їх специфіку та

особливості, можемо сформувати такі важливі риси оглядової журналістики:

● Аналітичність. Журналіст-оглядач повинен аналізувати та

коментувати події чи тенденції в суспільстві. При цьому він може подавати свої

роздуми, аргументуючи їх, або не робити цього.
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● Об'єктивність. Оглядова журналістика, як і будь-який інший жанр,

згідно з журналістськими стандартами, передбачає об’єктивне ставлення до

теми та події, з якою працює журналіст. Журналіст-оглядач повинен подавати

різні кути зору на проблему і не ставити себе в роль абсолютного авторитету.

● Актуальність. Журналіст-оглядач має бути завжди в курсі останніх

новин та подій, щоб бути у змозі запропонувати свій погляд на актуальні події,

які відбуваються в суспільстві.

● Експертність. Оглядова журналістика вимагає високого рівня знань

із теми, про яку пише журналіст. Журналіст-оглядач повинен бути експертом у

своїй галузі, щоби здійснити глибокий аналіз проблеми.

● Системність. Інформація з певних тем може оновлюватись,

залежно від подій у світі, тож журналіст-оглядач має брати це до уваги та

створювати, за потреби, цілий цикл матеріалів.

● Персоналізація. Залежно від різновиду оглядової журналістики,

матеріали можуть бути персоналізованими, тобто розрахованими на конкретну

авдиторію. Крім того, таку вимогу можуть висувають і власники та/або головні

редактори, враховуючи авдиторію ЗМІ.

● Необхідність. Оглядова журналістика може бути особливо

необхідною для суспільства, як от під час війни, коли обробляти інформацію

одночасно з різних джерел складно. Тому огляди є необхідними для розуміння

читачами того, що відбувається у світі і які наслідки це може мати для людей та

суспільства в цілому.

Як наголошує у своїй праці М. Василенко, будь-який огляд

характеризується, перш за все, вибірковістю. «Поняття об’єктивності й

правдивості тлумачаться неоднозначно різними соціально-політичними

групами, тому в оглядах преси, читацьких листів тощо реакцію на ту саму

новину можна подавати під різними кутами зору» [1, с. 21]. Враховуючи вплив

суспільно-політичних подій, огляд як жанр може набути інших ознак,

наприклад, ідеологічної агітації. В такому випадку певні основні риси жанру

можуть змінюватися, тобто вони не є сталими.



12

1.2. Мультимедійність як базовий складник лонгріду

Поняття лонгріду з’явилось у 2008 році завдяки Марку Армстронгу та

його посту у Twitter з хештегом #longreads. Армстронг, думаючи про те, що

почитати в метро без WI-FI, запитав своїх друзів у Twitter, а під новим хештегом

після цього з’явилася низка посилань на «довгі історії» [10].

Проте медіа «підхопили» лонгріди лише у 2012 році, коли на сайті «The

New York Times» з’явився перший мультимедійний матеріал у такому форматі,

який ми звикли бачити й сьогодні, під назвою «Snowfall: The Avalanche at

Tunnel Creek» (див. рисунок 1.2.1). У ньому розповідалось про групу

американських гірськолижників, які стали свідком сходження лавини [15].

Рисунок 1.2.1 – «Snowfall: The Avalanche at Tunnel Creek».

В українській інтернет-журналістиці лонгріди з’явились у 2014 р. під час

Революції Гідності, коли стало, як ніколи раніше, необхідно та важливо

подавати великий обсяг інформації з мультимедіа чи без неї. Перший матеріал у

такому форматі вийшов на сайті «Української правди», а далі публікації почали

з’являтися в таких ЗМІ, як «Телевізійна служба новин», «Дзеркало тижня»,

«НВ», «The Ukrainians» тощо.
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У науковому середовищі визначення лонгріду коливається між жанром та

форматом. Наприклад, О. Євменова пише, що «мультимедійний лонгрід – жанр,

що дозволяє створити яскраві візуальні образи, розкрити драматургію події,

динамічно описати процеси» [3, с. 63].

Погляд на лонгрід як на формат (адже сам текст для нього може бути

виконаний у різних жанрах) поділяє більшість дослідників. Наприклад, у

«Підручнику з крос-медіа» знаходимо: лонгрід – «новий формат подачі

текстової інформації в інтернеті. Коли віртуального тексту багато, його

розбивають різними вставками: роликами, презентаціями, інтерактивними

картинами, цитатами, виносками» [4, с. 140]. Про те, що лонгрід – не жанр, а

формат подачі інформації, «у якому може поєднуватися вербальний та

візуальний контент з оригінальним дизайном», також пише І. Тонкіх [11, с. 13].

Водночас М. Чабаненко визначає, що лонгрід – це «різновид

інтернет-публікацій, цікава мультимедійна розповідь великого розміру, <...>

багатоформатний жанр інтернет-журналістики, розрахований на перегляд,

передовсім, з гаджетів із сенсорними дисплеями» [12, с. 80]. Подібне

визначення підходило для лонгрідів лише на початку їх виникнення. Річ у тім,

що сьогодні вже ніхто не створює інтернет-публікацій, подібних до згаданого

«Snowfall». У процесі розвитку застосування лонгрідів в інтернет-журналістиці

дещо змінилася суть поняття – для виготовлення лонгрідів почали брати тексти,

які становлять статті, репортажі, інтерв’ю, кореспонденції, огляди, які

сприймалися б як класичні журналістські матеріали, якби не були заверстані

крупним шрифтом, із крупними знімками, зацикленим відео в якості

«обкладинки» для заголовку тощо.

Проаналізувавши праці вищезазначених дослідників, а також узявши до

уваги сучасні матеріали в українських інтернет-ЗМІ у форматі лонгріду, можна

побачити, що лонгрід, окрім усього, характеризується детальним описом теми

або події, глибоким аналізом проблеми та її наслідків, а також обов’язковою

наявністю джерел та посилань на інформацію.
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Типовий лонгрід має обсяг від 10 до 40 тисяч символів, що значно

перевищує обсяг звичайного журналістського матеріалу. Такий формат дозволяє

журналістам детальніше розкрити тему та надати повнішу інформацію про неї.

Це як ніколи важливо, враховуючи, що лонгріди найчастіше присвячені

складним темам, які потребують ретельного дослідження та аналізу.

Існує думка, що аудиторія у лонгрідів може бути меншою, ніж у

публікацій інших форматів, оскільки не всі бажають (або навіть не всі можуть)

читати розлогий текст. Тому важливо обрати таку тему, яка буде актуальною і

зможе зацікавити людей. Проте, як показує дослідження Американського

інституту преси, аудиторія лонгрідів насправді досить суттєва (див. рисунок

1.2.2). Так, дані показують, що читачі не просто витратили більше часу на

лонгріди (це не дивно, адже довші історії потребують більше часу для читання),

але лонгріди також мають більше переглядів і поширень, ніж інші статті. Отже,

читачі загалом більше взаємодіють із довгими історіями.

Рисунок 1.2.2 – Рівні залученості для лонгрідів у порівнянні зі звичайними публікаціями.
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За змістовим наповненням серед лонгрідів виділяють репортажі,

реконструкції подій, хроніки подій, портретні та аналітичні лонгріди. Проте

Михайло Кригель, редактор «Focus.ua», дослідивши найбільш популярні теми

лонгрідів, визначає серед них наступні:

- нарис-портрет, у якому розкривається історія, актуальна подія,

розповідається історія конкретного героя;

- історична тема, в якій проведені паралелі із сьогоденням;

- есеїстика, в якій тему пропускають через авторське «я» [10].

Як зазначає С. Шашенко, поняття мультимедійного лонгріду

сприймається як спосіб послідовно і логічно подати тематично організований

масив інформації у структурованому вигляді, з обов’язковим залученням різних

форм візуальної комунікації, технологічних прийомів представлення

мультимедійного контенту та психологічних методів впливу для утримання

уваги читача та сприяння легшому сприйняттю та засвоєнню ним побаченого

[13, с. 206].

Мультимедійність як базовий складник лонгрідів проявляється в

наявності мультимедійних інтерактивних елементів та може включати:

● Фотографії та відео, які дають змогу візуалізувати події та

обставини, що описуються в тексті. Завдяки цим медіаформатам журналісти

можуть показати місця подій, пов’язаних із ними людей та інші деталі, які може

бути складно або неможливо описати словами.

● Аудіо допомагає передати настрій та атмосферу подій, описаних у

тексті. Наприклад, аудіоінтерв’ю зі свідками подій може допомогти читачам

краще зрозуміти ситуацію.

● Графіки та діаграми можуть показати статистику, що дозволяє

читачам краще зрозуміти тему матеріалу.

● Анімація та графічні ілюстрації забезпечують візуалізацію

складних концептів та процесів, змальованих у тексті. Наприклад, анімаційний

ролик може допомогти показати, як працює складний технічний або природний

процес – як виготовляється продукт, змінюються географічні межі тощо.
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Мультимедійність також може виконувати декілька важливих функцій для

більш ефективного сприйняття лонгріду аудиторією. Вона допомагає:

● Краще зрозуміти події та обставини, описані в тексті. Як ми вже

зазначили, фотографії та відео можуть показувати місця подій, людей, які з

ними пов’язані, а аудіо – передавати настрій та атмосферу.

● Поглибити розуміння читачів про тему матеріалу. Наприклад,

інтерактивні елементи можуть допомогти читачам краще зрозуміти статистику,

графіки можуть показати тенденції та зв’язки між подіями.

● Зробити матеріал цікавішим та привабливішим для читачів.

Різноманітні медіаформати економлять увагу читачів, що особливо важливо для

довгих текстів.

● Зробити лонгріди більш доступними для широкої аудиторії.

Наприклад, відео та аудіо можуть бути перекладені різними мовами або містити

субтитри, що дозволить матеріалу потрапити до більшої кількості реципієнтів.

Також варто зауважити, що лонгріди мають особливий стиль написання.

Завдяки великому обсягу, журналісти мають можливість детальніше подавати

історії та використовувати різноманітні стилі. Вони можуть включати в оповідь

діалоги, порівняння, аналіз та інші елементи.

Зіставляючи поняття «оглядова журналістика» і «лонгрід», можемо

зробити висновок, що це два різних журналістських інструменти. Оглядова

журналістика є частиною аналітики, що знаходить своє відображення у певному

жанрі – огляді. Жанр становить змістовно-формальну єдність. Якщо вважати

лонгрід форматом, тобто лише специфічною формою подачі журналістського

твору, то слід допустити можливість поєднання цих інструментів на практиці –

створення мультимедійних лонгрідів на основі текстів, які відповідають такому

жанру, як огляд.

В сучасних нових медіа огляд активно використовують для надання

інформації про найбільш важливі/резонансні події за певний проміжок часу.

Наприклад, українські інтернет-ЗМІ активно використовують жанр огляду,

роблячи дайджести новин чи головних матеріалів, присвячених певній темі.
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Лонгріди ж створюються для того, щоб докладно розібратися в темі та надати

читачам можливість отримати ще детальнішу інформацію та глибинний аналіз,

а головне – для зручного і комфортного ознайомлення з інформацією. Лонгрід

може слугувати своєрідною привабливою «обгорткою» огляду.

Огляди використовують у всіх видах ЗМІ, не лише в інтернеті. Так,

анонси перед випусками новин на телебаченні – теж різновид огляду, який,

проте, відрізняється від звичних. На радіо огляд – вдалий спосіб розповісти про

всі актуальні події за невеликий проміжок часу. Оглядова журналістика зазвичай

охоплює значний спектр подій.

Вибір жанру огляду, оформленого у вигляді лонгріду, залежить від теми і

мети, якої бажає досягти журналіст.

Далі проаналізуємо приклади оглядових лонгрідів із провідних

українських інтернет-ЗМІ. Перший — лонгрід від інтернет-видання «Бабель»

(babel.ua) під назвою «У 1941 році чекісти підірвали греблю ДніпроГЕСу, щоб

зупинити німців. Але замість цього вбили тисячі радянських солдатів. Як

руйнували і відновлювали станцію під час Другої світової — фотоісторія» (див.

рисунок 1.2.3).

Рисунок 1.2.3 – Лонгрід інтернет-видання «Бабель».
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Він пропонує читачеві вивчення історичної події під час Другої світової

війни. Автор матеріалу використовує жанр огляду, щоб надати аудиторії

можливість поглиблено ознайомитися зі складними подіями того часу та їх

наслідками. Фотографії, які супроводжують текст, відтворюють атмосферу того

періоду та допомагають читачам краще уявити собі руйнування і подальше

відновлення станції (див. рисунок 1.2.4).

Завдяки використанню прийомів оглядової журналістики та лонгріду як

формату, автор отримав інформативну історію, яка запрошує читачів зануритись

у минуле та зрозуміти вплив минулого на сьогодення.

Рисунок 1.2.4 – Приклад використання фотографій в лонгріді інтернет-видання «Бабель»

Другий приклад взято з інтернет-видання «Українська правда»

(pravda.com.ua), це публікація під назвою «Синьо-жовта параноя. Як путінська

Росія пише доноси і лякає себе Бандерою, бойовою сараною й отруєними

грошима», детальніше розглядає російську пропаганду та способи, якими вона

створює негативне уявлення про Україну (див. рисунок 1.2.5).
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У матеріалі аналізуються різні аспекти пропаганди, зокрема автор звертає

увагу на використання образів та стереотипів. Автор розкриває цю проблему,

наводить приклади конкретних маніпуляцій та аргументи, які допомагають

зрозуміти широкий контекст пропаганди.

Рисунок 1.2.5 – Лонгрід інтернет-видання «Українська правда».

У зазначеній публікації яскраво представлена така перевага

інформаційного простору інтернету, як гіпертекстуальність: фактично кожен

абзац містить одне або декілька гіперпосилань, завдяки яким створюється

додатковий контекст для запропонованого матеріалу. Водночас видання

здійснює цим просування власного ЗМІ та забезпечує глибину перегляду сайту,

оскільки за гіперпосиланнями знаходимо сторінки того ж сайту «Українська

правда». Наприклад, читач може клікнути на словах «Дмитро Ярош» і перейти

до статті «Дмитро Ярош: Путін може померти в будь-який момент» за 15 січня

2019 р.

Щодо фотографічних ілюстрацій, то вони радше допомагають легко

сприймати значний масив тексту, ніж несуть корисну інформацію для аудиторії

(див. рисунок 1.2.6). Проте вони також є певними доказами слів автора
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(аргументами), тому додавання мультимедійних елементів у цьому випадку –

так само важливий етап створення матеріалу, як і в попередньому прикладі.

Рисунок 1.2.6 – Приклад використання фотографій в лонгріді інтернет-видання «Українська

правда».

Обидві інтернет-публікації є цікавими прикладами використання формату

лонгріду та жанру огляду в сучасних інтернет-ЗМІ. Вони демонструють

потужний потенціал лонгрідів у розкритті складних тем та створенні глибшого

розуміння подій. Для аудиторії такі інформаційні матеріали сприяють розвитку

критичного мислення та сприйняття об'єктивної інформації.
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РОЗДІЛ 2

СУПРОВІДНА ЗАПИСКА ДО ТВОРЧОГО ПРОЄКТУ

2.1. Опис та обґрунтування творчого проєкту

Творчим проєктом до нашої кваліфікаційної роботи слугують два

матеріали під назвами «“Де ви були 8 років?”: все, що потрібно знати про

початок війни в Україні у 2014-му» та «Гендерна (не)рівність у вищій освіті: не

коротко про головне» (Додаток А).

Перший текст присвячений початку війни в Україні у 2014 році. Його

мета – нагадати громадськості про події тих часів, а також привернути увагу до

того, як інформаційний простір України та ЗМІ вплинули на сприйняття подій.

Основна ідея матеріалу полягає у тому, щоб дослідити початок війни в Україні,

зокрема з’ясувати відповіді на запитання про те, як і чому вона почалася, які

наслідки вона має для країни та її народу. Важливо було зібрати в одному місці

якнайбільше інформації про події, які сталися дев’ять років тому, та надати

громадськості можливість ознайомитись із ними.

Другий матеріал – «Гендерна (не)рівність у вищій освіті: не коротко про

головне» – присвячений проблемі гендерної дискримінації у вищих навчальних

закладах. Для матеріалу було проведено опитування у форматі

онлайн-анкетування. З 4 по 9 жовтня 2021 року в ньому взяли участь 400

студентів та студенток 24 ВНЗ із 10 областей України. Серед них 327 жінок, 65

чоловіків, а також 8 людей, які відносять себе до іншої статі. Ідеєю матеріалу

було дати студентам та студенткам можливість бути почутими, а також

дізнатися, куди вони можуть звернутися у разі виникнення проблем, пов’язаних

із дискримінацією зазначеного різновиду.

Проєкт передбачав поєднання різних форматів – відео, текст, фото – для

більшої ілюстративності та наочності. Планувалось, що він може стати

важливою платформою для обговорення подій, що сталися протягом згаданого

періоду, і може мати вплив на формування громадської думки.
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2.2. Опис цільової аудиторії та особливостей просування продукту

Матеріал «“Де ви були 8 років?”: все, що потрібно знати про початок

війни в Україні у 2014-му» має за мету розповісти про початок війни в Україні у

2014 році, а також пояснити її причини та наслідки. Саме тому він може бути

корисним для широкої аудиторії. Оскільки текст написаний українською мовою

та розповідає про сучасну історію України, цільовою аудиторією проєкту є:

- молоді люди та дорослі, які мають інтерес до історії України та

світу;

- українці, які хочуть краще зрозуміти причини та наслідки подій

2014 року;

- люди, які бажають поглибити свої знання про міжнародні відносини

та геополітику;

- студенти, які вивчають історію, політику, міжнародні відносини та

журналістику.

Соціально-демографічні характеристики цільової аудиторії передбачались

такі:

- вік: не є визначальним фактором, але переважно від 16 років;

- стать: чоловіки та жінки;

- рівень освіти: середня та вища освіта;

- майновий стан: не є визначальним фактором;

- професія: не є визначальним фактором.

Орієнтовні соціально-психологічні властивості цільової аудиторії:

- світогляд: цільова аудиторія може мати ліберальний світогляд і

підтримувати ідеї демократії, прав людини та свободи слова;

- цінності: національна самосвідомість, патріотизм, гуманізм та

солідарність;

- мотивація: зрозуміти причини та наслідки подій в Україні у 2014

році, а також намагатися знайти шляхи врегулювання конфлікту та зміцнення

демократії в Україні;
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- ідентичність: найбільш значущою є ідентичність українців, які

мають бажання зрозуміти та згуртуватися на підтримку своєї країни в складний

період її історії.

Враховуючи різноманіття тем матеріалів, що подані у творчому проєкті,

слід описати цільову аудиторію і для другого матеріалу, оскільки вона може

відрізнятися за багатьма критеріями. Отже, цільовою аудиторією матеріалу

«Гендерна (не)рівність у вищій освіті: не коротко про головне» є:

- молоді люди та дорослі, які відчувають інтерес до проблеми

гендерної дискримінації в України;

- люди, які бажають поглибити свої знання про гендерну рівність;

- студенти та студентки будь-яких навчальних закладів та

спеціальностей, академічний персонал та адміністративний персонал

університетів.

Соціально-демографічні характеристики цільової аудиторії передбачались

такі:

- вік: не є визначальним фактором, але переважно від 16 років;

- стать: чоловіки та жінки;

- рівень освіти: середня та вища освіта;

- майновий стан: не є визначальним фактором;

- професія: не є визначальним фактором.

Орієнтовні соціально-психологічні властивості цільової аудиторії:

- світогляд: студенти та студентки, а також академічна спільнота

можуть мати різні світогляди, які впливають на їхнє розуміння гендерної

рівності та переконання щодо важливості боротьби з гендерною нерівністю;

- цінності: рівність, справедливість, розуміння та взаємоповага;

- мотивація: особистий інтерес, активізація змін, відстоювання прав

людей тощо;

- ідентичність: сприйняття та розуміння студентами та студентками, а

також академічної спільноти їхньої гендерної приналежності, а також відчуття

прив'язаності до певних гендерних ролей та норм.
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2.3. Формально-змістові характеристики проєкту

Матеріал «“Де ви були 8 років?”: все, що потрібно знати про початок

війни в Україні у 2014-му» створено у жанрі огляду подій та поданий у форматі

лонгріду. Його обсяг – 3097 слів, або 18 916 символів без пробілів.

Інтернет-публікація складається з 11 частин, що мають наступні

підзаголовки: «Все почалось на Майдані. Листопад, 2013 рік», «Масові

протести 1 грудня 2013 року», «Марш мільйона», «Штурм Майдану 11 грудня

2013 року», «ВРУ ухвалює “диктаторські закони”», «Криваве хрещення»,

«Кривавий День Соборності», «Протистояння 18-20 лютого та Небесна Сотня»,

«Переломні дні Євромайдану», «Анексія Криму», «Війна на Донбасі».

Джерела інформації, використані у матеріалі – новини українських

інтернет-ЗМІ, офіційні заяви політиків та активістів, матеріали з соціальних

мереж та документальні фільми.

Ключові герої тексту – український народ, політики, активісти та

військові. Головна сюжетна лінія – події, які призвели до війни, наприклад,

Революція Гідності на Майдані та анексія Криму.

Водночас матеріал «Гендерна (не)рівність у вищій освіті: не коротко про

головне», який створений у жанрі огляду ситуації навколо гендерної рівності та

у форматі лонгріду, має обсяг 2279 слів, або 14 053 символів без пробілів.

Інтернет-публікація складається з 7 частин з такими підзаголовками: «Що

потрібно знати про гендер та гендерну дискримінацію?», «А до чого тут вища

освіта?», «Гендерна нерівність в українських ВНЗ: статистика», «Приклади

студентства», «Експертна думка», «Організації, платформи та проєкти, що

займаються питанням гендерної нерівності», «Куди звертатись у разі

дискримінації за гендером?».

Джерела інформації, використані у матеріалі – законодавство України,

матеріали з соціальних мереж, відеоматеріали, опубліковані іншими

інтернет-ЗМІ, зібрана в рамках проєкту статистика на основі опитування

студентів та студенток 24 ВНЗ із 10 областей України.
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2.4. Особливості оформлення проєкту

До матеріалів застосована візуалізація у вигляді фотографій, відео та

інфографік, а також в одному з них є подкаст. Заголовки написані простим

шрифтом (Times New Roman) на бежевому фоні, що забезпечує йому яскравість

та контрастність, а також чіткість сприйняття. Знімки та відео

використовуються так, щоб ілюструвати та додатково аргументувати

викладений матеріал. Заголовки та мультимедіа слугують важливими

елементами, які допомагають привернути увагу читачів.

Оформлення публікації є мінімалістичним, що дозволяє читачеві

зосередитись на інформації. Жодного особливого логотипа або кольорової гами

не застосовано. Проте матеріали мають яскраві головні зображення, які

виділяють їх серед інших. Так, наприклад, матеріал «“Де ви були 8 років?”: все,

що потрібно знати про початок війни в Україні у 2014-му» має авторську

карикатуру на тему популярної на росії фрази (Додаток А).

2.5. Технічні і програмні засоби

Для опублікування лонгрідів використовувався текстовий редактор

інтернет-видання «Скриня думок» (https://skrynia.newmedia.zp.ua/),

започаткованого в рамках занять зі спеціалізації «Інтернет-журналістика».

За задумом, основне призначення інтернет-видання «Скриня думок» –

створити місце для будь-яких думок, якими авторам (студентам факультету

журналістики) хочеться поділитися зі світом.

Сайт працює на системі управління контентом (CMS) Wordpress версії

6.2.2, на яку була встановлена безкоштовна тема оформлення Wesley від

GraphThemes.

Доменне ім’я skrynia.newmedia.zp.ua становить піддомен сайту

newmedia.zp.ua.

Хостинг-провайдер, який підтримує сайт – Hosting Ukraine

(ukraine.com.ua).

Лонгріди для творчого проєкту були розміщені в авторському розділі.
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2.6. Зв’язок із творчим доробком (портфоліо)

Творчим проєктом слугують одні з останніх робіт у творчому доробку

(Додаток Б) за чотири роки навчання. Він відображає певні набуті навички,

зокрема вміння:

- писати чітко та зрозуміло;

- створювати заголовки та інформаційні блоки;

- моніторити новини, збирати та аналізувати інформацію з різних

джерел;

- структурувати інформацію відповідно до жанрово-тематичного

спрямування;

- оформлювати інтернет-публікацію фотоматеріалами.

Серед усіх вказаних у портфоліо робіт саме аналітичного спрямування ці

лонгріди найбільш повно передають рівень журналістської майстерності, якого

вдалося досягти за весь період навчання.

Загалом творчий доробок містить 55 повноцінних матеріалів в

інтернет-виданнях, 13 телевізійних матеріалів та один радіоматеріал. Окрім

того, є низка матеріалів, які не були додані в портфоліо (наприклад, більшість

новинних матеріалів, опублікованих в інтернет-ЗМІ «IPnews»). Причина –

однотипність цих матеріалів, а також те, що їх кількість – понад три тисячі. Під

однотипністю маються на увазі новини, що написані на основі опрацьованих

пресрелізів, а також перероблені з великих матеріалів провідних закордонних

ЗМІ. Водночас здобуті самостійно новини, наприклад, ті, що були з особистим

виїздом на місця події, додані до портфоліо.
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ВИСНОВКИ

У сучасній інтернет-журналістиці оглядова журналістика є важливим

інструментом для аналізу та осмислення суспільних проблем. Вона дозволяє

медійникам забезпечити глибокий аналіз подій, проблем та явищ, розкривати

теми з різних боків, привертаючи увагу читачів до складних і актуальних

питань. Оглядова журналістика сприяє формуванню глибокого розуміння

проблем та допомагає залучати громадськість до дискусій.

Основні визначальні риси оглядової журналістики включають

аналітичний підхід, широкий обсяг матеріалу, рефлексивність і спрямованість

на формування громадської думки.

Водночас лонгріди дозволяють глибше розкрити тему, забезпечуючи

детальну інформацію та аналіз. Вони створюють можливість для розгорнутої

розповіді, що спонукає читачів до критичного мислення.

Важливо враховувати особливості цифрової епохи, коли швидкість

інформаційних потоків зростає, а за увагу читачів доводиться боротися. Саме

тому успішна реалізація формату лонгріду вимагає збалансованого підходу до

структури, візуального оформлення та контенту, щоб забезпечити привабливість

та доступність для аудиторії.

Загалом дослідження було спрямоване на доведення значущості оглядової

журналістики, зручності її поєднання з форматом лонгріду на сторінках

інтернет-видань в сучасному медіасередовищі. Одночасне використання

оглядової журналістики та формату лонгріду на сторінках інтернет-видань має

значний потенціал для збагачення інтернету і задоволення інформаційних

потреб аудиторії. Ці формати дозволяють надавати комплексну інформацію,

використовуючи багатошаровість, мультимедійність та глибокий аналіз.

Застосування цих інструментів допомагає журналістам будувати якісний

контент, що сприяє розвитку сучасної журналістики у цифрову епоху.

Загалом поєднання оглядової журналістики та формату лонгріду

допомагає підвищити освіченість читачів, залучити їх до глибшого розуміння
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складних проблем та стимулюють публічний діалог, а отже – має значний

потенціал у покращенні якості інформації, яку отримує аудиторія.

Творчий проєкт складається з двох журналістських матеріалів, в яких

застосовані прийоми, що визначають його жанр як огляд, а формат – як лонгрід.

Вибір теми матеріалу «“Де ви були 8 років?”: все, що потрібно знати про

початок війни в Україні у 2014-му» був обумовлений усвідомленням

недостатньої обізнаності молоді щодо політичної ситуації України у 2014 році.

Матеріал «Гендерна (не)рівність у вищій освіті: не коротко про головне» виник

через ідею вказати на проблему дискримінації через стать.

Творчий проєкт для цієї кваліфікаційної роботи став логічним

завершенням журналістського доробку за період навчання в університеті. Він

демонструє здобуті навички протягом усіх чотирьох років навчання на

факультеті журналістики ЗНУ. З 69 матеріалів портфоліо 55 створено для

інтернет-видань, зокрема для запорізького регіонального видання «IPnews».

13 матеріалів опубліковано на місцевих телеканалах, один вийшов в ефірі

інтернет-радіостанції «Юніверс».
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ДОДАТОК А

ІЛЮСТРАТИВНИЙМАТЕРІАЛ

Назва матеріалу: «Де ви були 8 років?»: все, що потрібно знати про

початок війни в Україні у 2014-му

Посилання: https://skrynia.newmedia.zp.ua/?p=649

Рисунок А.1 – Початок публікації.

https://skrynia.newmedia.zp.ua/?p=649
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Назва матеріалу: Гендерна (не)рівність у вищій освіті: не коротко про

головне

Посилання: https://skrynia.newmedia.zp.ua/?p=628

Рисунок А.2 – Початок публікації.

https://skrynia.newmedia.zp.ua/?p=628
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ABSTRACT

The bachelor's paper is dedicated to the analysis techniques and means by

which review journalism helps to explore a topic in more depth and provide an

analytical approach to information, as well as how longreads affect the perception and

engagement of the audience.

The object of the work is journalistic texts as a means of gathering and

analyzing information. The subject of the research are modern techniques of creating

journalistic texts that can be used to convey a certain analysis of a problem or

situation to the audience.

The main aim of the paper is to understand how long-form journalism helps to

reveal a topic in more depth and provide an analytical approach to information, as

well as how long-form affects the perception and engagement of the audience. It

determined the achievement of such objectives as:

– to explore the scientific and theoretical aspects of the concepts of "review"

and "long form" in journalism;

– identify the basic requirements for a review as a genre and a longread as a

format in journalistic materials;

– identify the components of journalistic material in the longread format;

– publish their own journalistic materials in the review genre and longread

format.

The bachelor's thesis is devoted to the study of review journalism and the

longread format in order to understand the specifics of presenting information

through its prism. It also focuses on demonstrating the specifics of using multimedia

to attract the attention of the audience. Therefore, the presented creative project

consists of two different integral works, each of which is written in the above genre

and format. They present the use of various tools and techniques that make the text

truly journalistic.
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The scientific novelty of the presented research lies in a detailed study of the

manifestations, mechanisms, and types of means of creating journalistic texts in the

genre of review and longread format.

Keywords: new media, online journalism, online publications, longread,

review journalism, review, journalistic genres.


